

秉烛“十五载” “四力”照公益

新快报『天天公益』的温暖足迹与城市担当

当 生命在病痛中发出微弱的呼救，我们是倾听者，也是传声者；当城市在慈善路上探索创新，我们是记录者，也是推动者；当平凡人的善举闪耀微光，我们是见证者，更是传播者。

十五载春秋流转，新快报公益，如一盏不灭的烛火，将媒体的职业使命与公益慈善的赤诚之心紧密交织，在广州这座温暖之城的地图上，刻下了一道道清晰而深情的足迹——那是用“脚力”丈量疾苦、用“眼力”洞察需求、用“脑力”创新模式、用“笔力”传递大爱的坚实印记。

2025年，这束公益烛光，迎来了它照亮人间的第十五个年头。

脚力：行至困苦之处，搭建希望之桥

新闻的生命在基层，公益的根基在民间。新快报记者，深知此律。他们的足迹，总是第一时间抵达最需要光亮的地方。

云浮市郁南县的16岁少年家辉，是新快报记者心中沉重的牵挂。这个被广州地贫家长会的妈妈们疼惜的孩子，11年前经天天公益报道募捐，完成了骨髓移植，走出重型地贫的阴影。然而2024年，刚刚升入高中的他，又猝然跌入骨肉瘤的深渊。“习惯了……”阳光少年面对病魔的平静低语，刺痛了所有听闻者的心。

病床边，药水味与叹息声混杂，家辉爸爸泛红的眼眶里深藏恐惧，又写满坚韧……“我们不会放弃，但筹钱已力不从心。”无奈的父亲低声说，“治疗费缺口还很大。”

2024年11月27日，一篇饱含温度与力量的报道，将家辉的困境推入公众视野，他成为天天公益版面上第1641个承载着社会关切的“温暖编号”。

这座由新闻纸搭建的桥梁，迅速连接起爱心的海洋。报道刊发后，广东公益恤孤助学促进会“重症病童”项目迅速跟进，紧急救助款如及时雨般送达家辉手中，暂缓了这个家庭的燃眉之急。

从倾听诉求到实地探访，从真实记录到资源链接，天天公益的“脚力”，丈量着困境的距离，也缩短了希望抵达的时间。

家辉的故事，只是天天公益报道中的一个缩影。曾为寻找被拐儿子杨剑锋颠沛千里，抱憾离世的母亲，在26年的泣血寻子路上，让无数读者唏嘘；身患重症，在病痛与家庭变故中挣扎的少年冯宇恒，也牵动无数人的心弦；刚步入社会便被急性白血病击倒、怀抱音乐梦想的河源大学生小科，曾唤起社会各界的深切同情……每一次困境的呼唤，天天公益记者都未曾缺席。他们的脚步，踏遍城市角落、乡村阡陌、院长廊、陋室蜗居，将那些被遮蔽的困境真实呈现，为无助者搭建起一座座通往希望的坚实桥梁。

在倾听，在记录，在陪伴；齐众心，集众力，汇众爱。新快报天天公益，从未停歇。开版十五年，新快报天天公益持续关注困难群体，聚焦社会问题，以慈善救助为主线，共计推出万余篇公益报道，惠及数万名困难群众，以及未能详细计数的关联人群。

